

«LEX REI SITAE»

WELLINGTON CIUDAD RODRIGO

No se expropia al Duque de Wellington y Ciudad Rodrigo, por ser extranjero. (Acuerdo reciente del Instituto de Reforma Agraria).

Los que hace años cursamos el Derecho Internacional privado, en las Universidades españolas, aprendiendo de aquellos insignes maestros, pleróticos de dignidad profesional, que se llamaron Conde y Luque, Fernández Prada, Mórís y Fernández Vallín, Torres Campos, necesitamos recurrir a los modernos rodrígones de la Jurisprudencia, para que nos expliquen lo inconcebible. Porque esas poderosas vestales del sentido jurídico, que no ha mucho rasgaban sus vestiduras, ante desafueros y polacadas, presencian hoy tranquilamente la conculcación y el atropello, sin que el tegido adiposo de sus magníficas personalidades sufra menoscabo, ni su espíritu errante de nebulosa se altere. ¡Milagros de sinceridad!

Y habría que interrogarles, y pedirles inspiración, cuando de principios jurídico-universales se trata, para que ilustrasen a la generación que aprendió en Hugo-Grocio, en Montesquieu, en Guizot, en Olivart, la reversión que esos apotegmas universales, sufren en nuestra Patria, en estos días, a fin de poder explicar la lisura y facilidad con que se borran postulados que afectan, nada menos, que al derecho de gentes.

Los hombres modestos que salimos de la Universidad con la llamada por ellos, «generación del 98», aunque sin pertenecer a esa categoría que, egolátricamente, se dió tan pomposa denominación, sabemos que las relaciones jurídico-privadas de los ciudadanos de otro Estado, se regulaban por las leyes estatutarias, personales, reales o mixtas, según la índole de los derechos que se hacían valer. Conocíamos a qué orden de vínculo jurídico eran aplicables las convenciones del estatuto personal; a cuáles las del real y mixto; y considerábamos como axioma, al tratarse de la normación amplísima de derechos y deberes dimanantes del estatuto real, el principio general que, tratadistas, publicistas, hombres de ciencia y hombres de Estado, proclamaban desde hace siglos, con Vitoria y Suarez a la cabeza, del «Lex rei sitae».

Entonces no se había inventado esa palabra modernísima de «jurisdiicción», pero el ambiente jurídico que nos influenciaba, en los ya lejanos tiempos de nuestra formación universitaria, y que siguió influenciando en muchos de los posteriores, ha sido de aceptación, con carácter de evidencia, en Derecho Internacional privado, del postulado universal de que la ley reguladora de las relaciones jurídicas, en cuanto a los bienes, es la del país en que los mismos bienes, están sitos.

En quince de Septiembre del año último se promulgó en España, la Ley llamada de Reforma Agraria, en cuya Base quinta se ordena la expropiación de bienes rústicos de la extinguida grandeza de España; se manda así, sin excepciones. En la lista oficial publicada, de personalidades de la grandeza, figuraba el Duque de Ciudad-Rodrigo, que, además, es Duque de Wellington, en Inglaterra, súbdito inglés, y terrateniente español de miles de hectáreas de superficie. Las cuestiones que políticos y logreros promovieron en los años veinte y veintuno de este siglo, hicieron famoso el nombre de su grandiosa finca «Soto de Roma, sita en Fuente-Vaqueros en la provincia de Granada.

No cabe duda, por lo menos para los juristas anteriores al 98, que la expresada Ley Agraria, afecta esencialmente al estatuto real de los extranjeros; pues que regula bienes que tan sitos están en España, que forman la inmensa parte de su territorio nacional, y afecta, por consiguiente, a los que, con el carácter de inmuebles territoriales, pertenecen en propiedad al Duque de Wellington y de Ciudad-Rodrigo. Siendo esto así, las relaciones jurídicas engendradas por los derechos dominicales que recaen sobre esos bienes, están inter-

Librería Católica del Sagrado Corazón

Gondomar 10 - Tel. 2365 - CORDOBA

nacionalmente reguladas por la «Lex rei sitae»; y por consiguiente, sometidas a las prescripciones que informan la legislación vigente en España; una de cuyas modalidades es la introducida por la Ley de Reforma Agraria, y a sus preceptos debe amoldarse la condición de derecho de los bienes rústicos del súbdito extranjero de que se trata; dado que no existe excepción legal que autorice lo contrario.

Pero, ¿se ha hecho así? ¿Se ha reconocido que la misma Ley obliga, en cuanto a la propiedad territorial, a españoles y extranjeros?

Ahi está, para contestar, el acuerdo reciente del Instituto de Reforma Agraria, en que declara una inmunidad, que ni la Ley de Septiembre reconoce, ni jamás ha reconocido el derecho internacional de varios siglos, ni ninguno de los países que modernamente han hecho la Reforma Agraria, en los que, precisamente, el motivo principal de esa reforma, fué el libertar el territorio nacional de manos extranjeras. Aquí, vamos a la inversa, como siempre. Pero, los Papianos de la moderna «Jurisprudencia», ni explican el modo ni se rasgan sus vestiduras: eso, era en tiempos de mas allá.

La condición de extranjería, apreciada favorablemente en este caso, la interpretan muchos, que no son letrados, con la acerada intención, señalada por Unamuno, al juzgar actuación de conductas en el asunto, tan traído otras veces, tan silenciado hoy, de la Telefónica. ¡No es lo mismo el vencedor de Talavera, que el héroe que cayó herido ante las murallas de Pamplona!

La condición de extranjería, apreciada favorablemente en este caso, la interpretan muchos, que no son letrados, con la acerada intención, señalada por Unamuno, al juzgar actuación de conductas en el asunto, tan traído otras veces, tan silenciado hoy, de la Telefónica. ¡No es lo mismo el vencedor de Talavera, que el héroe que cayó herido ante las murallas de Pamplona!

Mientras los santones circunferenciales de la juridicidad, siguen sordos y mudos, ante el «caso de derecho» que tan bizarramente ha resuelto de un plumazo el Instituto de Reforma Agraria, con referencia a las propiedades que en España tiene el señor Duque de Wellington; este ilustre prócer, que seguramente poseerá el altísimo sentimiento de honor que su egregio ascendiente, el héroe de Ciudad-Rodrigo y de Badajoz, dirá, al conocer la inmunidad que graciosamente se le otorga, lo que su dicho antecesor escribía a Lord Aberdeen, después de Warteló: «Triunfos como éste, no constituyen gloria para mí».

Córdoba Abril 1933.

Acción Popular

Con gran entusiasmo se ha constituido el comité de Acción Popular en Pedroche, desempeñando los cargos del mismo los señores siguientes:

Presidente, don Alfonso Cabrera Castro.
Vice, don Rafael Rodríguez Blanco.
Secretario, don Francisco Estrella Muñoz.
Vice, don José Tirado López.
Tesorero, don Angel Blasco Castro.
Vice, don Alfonso Manosalvas Manosalvas.
Vocales: don Manuel Cano Gómez, don José Cantador María, don José María Conde Conde.

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

Letra XIII.

Plegaria de la hermanita mayor

Dios mío, Tú sabes lo que pasa desde que nos quedamos sin papá; ya ni los chicos rien en mi casa... ¡Señor, tenenos piedad!...

Mamá se está enfermando; llora y llora —dice que por sus hijos, y por él—, y yo pienso: ¡Señor! ¿será que ahora se nos irá a morir ella también?...

¿Qué haríamos nosotros?... ¡todavía soy tan pequeña!... ¿de qué sirvo yo?... ¿quién de mis hermanitos cuidaría?... Escúchame, buen Dios:

Si es que el pobre papá no necesita: si alguno de nosotros debe ir, ... deja con mis hermanitos a mamá, y en su lugar, Señor... ¡llévame a mí!...

Dios mío: Tú que miras lo que pasa desde que nos quedamos sin papá; Tú, que sabes cuánto triste está mi casa... ¡Señor, tenenos piedad!...

CECILIA BORJA.

Del libro de la vida

XI

Me dices que los soñadores estamos siempre en las nubes y que lo práctico es la realidad. ¡Quién sabe! Entre los bienes con que Dios dotó al hombre, el mayor tal vez es la imaginación.

Gracias a ella podemos forjar un mundo donde no haya como en este mundo de los cristianos, simuladores de ciencia, malhechores de guante blanco y prestamistas con créditos usurarios.

Un pecado liviano no tiene fuerza para destruir ni manchar una vida entera de honradez, independencia y laboriosidad.

Sépanlo ciertos zascandiles que ya quisieran la suela de mis zapatos para espejo de su honra.

La tarea de ciertos oradores es harto fácil. Consiste en halagar a los que quieren ser halagados y en convencer a los de antemano convencidos.

No presumas de escritor eximio por el hecho de escribir en un periódico de gran circulación.

Ni la tribuna hace al orador, ni el periódico al periodista, ni el lugar a la obra.

Horacio escribió en un cortijo sus mejores libros. En cambio las tonterías y paradojas estampadas en un diario que tira cien mil ejemplares solo sirven para que otros tantos lectores les gradúen de majadero.

A Luis de Tapia, el poeta de la Libertad y la Democracia, le contrarió vivamente que se suspendiera los festejos anunciados para el catorce de Abril por coincidir la fecha de la proclamación de la República con el aniversario de la muerte de Jesucristo?

No hubo medio de complacer a este egregio vate y furibundo heterodoxo, que cree en Ferrer y le reza, pero que no le es simpático el Hijo de Dios.

En España suelen ser políticos los que no sirven para otra cosa.

Las plumas de algunos mal llamados literatos sirven para todos los oficios. Hacen de incensario, de navaja y en ocasiones hasta de gancho de traperero.

Conozco oradores que han adquirido renombre con un solo discurso repetido al través del espacio.

Uno de ellos a quien escuché en Córdoba reprodujo la misma oración en Sevilla, Madrid, Lugo, Barcelona y Las Palmas.

Santo Tomás decía que le inspiraba miedo el hombre de un solo libro, «Timeo hominem unius libri».

A mi me aterra y me encocora al par el orador de un solo discurso. Reconozco sin embargo que nunca se contradice, lo cual no es poco en estos menguados tiempos de malabarrismo filosófico, religioso y político.

PASCUAL SANTACRUZ.

Nueva Modista

Se ha hecho cargo de los Talleres en los Almacenes Sánchez, una nueva Cortadora procedente de acreditada Casa de París.

Vida de fe

IV

Fe firme, en fin, debe demostrar todo cristiano. Firme, con resolución de mantenerla en medio de las contradicciones. El espectáculo más hermoso de los cristianos ha sido en la Iglesia el de los mártires que, despreciando todos los intereses mundanos, pospuestos todos los egoísmos, arrastrando todos los tormentos más espantosos, sufrieron impávidos la muerte misma, rodeada de increíbles suplicios, antes que renegar de su fe, o aun fingir que no creía en nuestros dogmas.

No se nos exigirá tanto, Pero hoy hay muchas ocasiones en que por nuestra fe y convicción cristiana será necesario renunciar a algunos puestos de provecho, a algunos honores de importancia: acaso tendrá el cristiano que exponerse a vejámenes, a cárceles, a confinamientos, a multas, a otras penas y molestias, de mil clases. El cristiano debe dar el ejemplo de firmeza en la fe, el cual vendrá por muchas predicaciones.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Los metalúrgicos

Los patronos metalúrgicos entregaron anoche dos escritos al gobernador civil en los que exponían las condiciones para abrir los talleres, dando por terminado el conflicto.

El gobernador estimó que no eran aquellos pertinentes y les hizo presente que de no abrir hoy las fábricas se les aplicaría la ley de defensa de la República, siendo encarcelados.

Los patronos estuvieron reunidos hasta la madrugada acordando abrir hoy los talleres en las bases de trabajo aprobadas en Agosto de 1931, o sea las antiguas.

Esta mañana han abierto sus talleres, entrando a trabajar casi la totalidad de los obreros parados.

La gran importancia fundamental, por decirlo así, de la Prensa, no es bastante conocida por gran número de fieles. Para todas las obras de misericordia corporales las limosnas son abundantes, aunque nunca demasiadas; también se da para los templos y para las escuelas; pero, ¿dónde están los buenos que dotan a la Prensa? Si conocéis periodistas católicos podrán reteriros como de ordinario es ejercida la caridad en su campo; seguros están de cosechar más críticas que subsidios; aunque deseen suscriptores y más suscriptores, sólo encuentran censuras y más censuras. Ahora bien: si la Prensa religiosa no es animada, sostenida «levantada a un grado de poder que infunda respeto», no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas, ya que no quemadas o demolidas, y que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

FIO X.

La Perla

GRAN CONFITERÍA, PASTELERÍA Y CAFÉ

Teléfono núm. 1-8-3-8

Visiten el gran salón de billar

Una salvajada

Recibimos de Puente Genil el siguiente despacho:

«Con esta fecha dirigimos ministro Gobernación el siguiente telefonema: Acción Popular Puente Genil protesta enérgicamente desmanes salvajes de indocumentados contra sentimientos religiosos mayoría destrozando artísticas cruces esta población pedimos investigación y castigo culpables.—La Directiva».

No tenemos más detalles del abominable hecho contra el que protestamos no ya solo como católicos, sino como españoles, como ciudadanos de un país que se debe considerar libre y como amante del arte en todas sus manifestaciones.

Es inexplicable ese odio a Cristo de estos modernos iconoclastas que al grito de viva la libertad no dejan que los demás la sientan ni la practiquen y que destruyen seculares monumentos que no predicen odios sino amor.

Un millar de películas

XI

«Los claveles de la Virgen». Suave, emotiva, sentimental. Hay algunas escenas realistas que desentonan. «El club de los solteros». Magnífica cinta de acrobacia. Tiene algunas escenas eróticas innecesarias.

«El Código Penal». Con un argumento semejante al de «El presidio», tiene el mismo vigor, interés y truculencias que aquella cinta. Es una visión fuerte de la vida carcelaria, en la que se impone el sentido del bien. El único reparo que ofrecen estos temas es el ambiente violento y acre en que se desenvuelven.

«Coeur de Lilas». La película responde a un propósito «mor irreprochable» y está realizada con creciente interés e interpretada con esmero. Pero en la exposición del asunto se tropieza con la consabida pintura de los bajos fondos sociales.

«Collar de la Reina». Cinta calificada de rosa en su moral.

«Comedia de amor». Sentimentalísima, cursi, falta de pudor, inmoralidad ideológica y plástica.

«El comediante». Pobre e insustancial de diálogo. Moralmente es sobria y digna y mantiene su limpieza. Algunas escenas pudieran calificarse de atrevidas.

«Como un gentleman». Enseñanza de sana moral. Nobleza verdadera no es la de sangre sino la del alma.

«Compañeros». Una buena producción de la Metro Goldwyn Mayer, así técnica como de intención, sobre escenas de la vida militar naval; no vacilaríamos en calificarla de muy estimable, sino apareciera algo confusa la muerte de uno de los personajes, que no se sabe si atribuirla a desgracia o suicidio, y no tuviera más de una efusividad de las acostumbradas.

«El Comparsa». Asunto limpio, pero hay algunas escenas cómicas llenas de atrevimiento y ligereza.

«Competencia en modas». Comedia ligera, frívola, superficial y con algunos reparos morales, por la forma que un dibujante atrae a la dueña de una casa de modas.

«Comprometida». Magnífica de interpretación y fotografías, pero atrevida y con lances demasiado libres.

«Con Byrd en el Polo Sur». Magnífica y emocionante. Absolutamente limpia.

«El Conde de Montecristo». Cuando se estrenó en Córdoba esta película hubo elogios de persona que no debió elogiarla. Nos fundábamos en que inspirada esta película en la novela de Dumas de este título, prohibida la novela quedaba prohibida la película que conserva el asunto con mayor prestancia realista que impresiona fuertemente.

Mantenemos nuestra opinión de entonces.

«Condenado». Película sentimental y triste, ofrece algunos reparos de orden moral. El asunto no es original.

«La Condesa de Montecristo». Alguna escena equivoca y «deshabituada». Moralmente se le puede reprochar muy poca cosa, a pesar del ambiente frívolo en que se desarrolla la trama.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Un guardia civil asesinado

Anoche poco después de las diez, se retiraba de hablar con su novia el guardia civil Rafael de Dios Ríos, de 22 años, domiciliado en el Buen Suceso y afecto a las oficinas de esta Comandancia.

Sin que pudiese saberse las causas el guardia cayó herido al suelo a consecuencia de un disparo que le hicieron unos sujetos que se dieron a la fuga.

Dos individuos lo recogieron del suelo y lo llevaron a una taberna próxima.

Poco después fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le curaron de una herida por arma de fuego con orificio de entrada en la región anterior de la nariz y sin orificio de salida, con probable sección del nervio óptico y quedando el proyectil alojado en el lóbulo occipital. Pronóstico grave.

Por la Casa de Socorro desfilaron las autoridades y muchas personas a informarse de lo ocurrido.

El herido pasó en una camilla al Hospital Militar.

Como decimos anteriormente se ignoran las causas del crimen.

Anoche se practicaron diligencias para aclarar el suceso, por el juez militar nombrado al efecto.

La noticia circuló por la población rápidamente, acudiendo a los alrededores de la Casa de Socorro numerosas personas.

Anoche el cabo don Andrés García y dos guardias detuvieron a Bautista Moral Cano, José Antonio Martínez Muñoz, Domingo Sánchez Díaz, Manuel Cándido y Juan Medrano Estrada, que se encontraban en las inmediaciones de la estación de ferrocarriles sin justificar su permanencia.

La policía han detenido a otros individuos, buscando al autor del crimen.

El guardia continuaba gravísimo hoy.

Los médicos acordaron realizarle esta tarde una operación.

No ha habido lugar para ello, pues a la una de la tarde ha entregado su alma a Dios.

A la familia del finado y a sus compañeros de esta comandancia nuestro sentido pésame.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 29. S. Pedro, mártir. La misa y oficio son del Santo, con rito doble y ornamentos rojos.

CULTOS

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

Jubileo circular de las 40 horas. En el Salvador.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Abril: Para que los católicos precedan a todos con el ejemplo de una vida verdaderamente cristiana.

Intención misional: Para que los pueblos indios hallen la paz de Cristo.

Rogaremos en especial para que los católicos den buen ejemplo, y hallen la paz los indios.

Resolución apostólica: Dar buen ejemplo a nuestros prójimos en todo. En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Pedro Alcántara.—Dei 22 al 30 solemne novena a la Sma. Virgen bajo la advocación de la Divina Pastora, a las 6:30 de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. José María Ibarreta, O. P..

Capuchinos.—Solemne novena a la Divina Pastora, del 22 al 30 del actual. A las ocho misa solemne y ejercicio de la novena. A las 6:30 de la tarde ejercicios solemnes de la novena con cánticos y sermón que predicará el R. P. Rafael de Ubeda.

San Agustín.—Solemne tríduo a Santa Catalina de Sena, los días 28, 29 y 30. A las ocho los dos primeros días, misa acompañada de armonium en el altar de la Santa, y por la tarde a las 7:30 los ejercicios de la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. José María Yáñez, O. P..

El día 30, a las ocho, misa de comunión general, y por la tarde, además de los actos de días anteriores, procesión con el Santísimo.

Carmen Calzado.—Todos los días

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL PORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: **Fericial, Profesional e Intendencia**

Señorío edificio. Profesores técnicos. MAGNIFICO INTERNADO

Balneario de Fuente Agría de Villaharta

Diabetes, Estómago, Hígado, Riñón, Reuma y Anemia

TEMPORADA DE PRIMAVERA DEL 1.º MAYO AL 30 DE JUNIO

Gran Hotel por cuenta de la Sociedad Propietaria, Gran Casino y Recreos. Situación en el kilómetro 35 de la carretera de Córdoba a Almadén, por donde pasan los autobuses del servicio de viajeros entre Córdoba y los pueblos de Pozoblanco, Fuente Obejuna y Pueblo Nuevo.

del mes de Mayo habrá misa rezada en el altar de la Virgen.

Los domingos y días festivos será a las siete y media.

Durante la misa se rezará el Santo Rosario y se harán el ejercicio de lunes y ofrecimiento de las flores.

Buen Pastor.—El domingo 30, función solemne a las nueve y media de la mañana, estando el sermón a cargo de un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

San Pablo.—El domingo 30, celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María, el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho misa de comunión general, con cánticos.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F., bendición y reserva terminada que sea, se hará la procesión con la Imagen del Corazón de María por las naves del templo.

San Pablo.—Todos los días de Mayo, por la mañana en la misa de seis y media se hará el hermoso ejercicio del mes de las flores para honrar a la Santísima Virgen María.

Los días festivos se hará en la misa de seis.

EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y

ECONÓMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carcabuey

BODA

El 24 del corriente mes a las once de la mañana se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la angelical y bellísima señorita Inés Galisteo Benítez y el simpático y culto Abogado don Pedro Miguel Serrano Camacho, siendo padrinos los señores tios del novio don Manuel Serrano Sánchez y su digna esposa doña Rosario Serrano Roldán, ricos propietarios y personas de gran relieve y representación en este pueblo.

Las circunstancias de ser ambos contrayentes hijos únicos, la desahogada posición de sus padres y el sumo de complacencia con que se ha realizado este matrimonio han sido justísimas causas para que por parte de todos no se haya omitido detalle alguno para conseguir para este acto un verdadero y grandioso festejo insuperado e insospechado en esta villa.

El día primaveral y espléndido coopera en alto grado y eficazmente al mayor lucimiento del acto. La suntuosa y nutrida comitiva donde están representadas todas las clases sociales, marcha festiva y alegre por entre interminables filas de curiosos, que al aparecer la feliz pareja no pueden contener la más expresiva manifestación de agrado y simpatía.

La novia que es la máxima expresión de belleza y candor, es conducida del brazo de su padrino, el que viste el correcto traje de etiqueta que resalta con más energía el niveo y elegante traje nupcial, vistosa y artística diadema de aromático azahar, cine su paquerada frente, finísimo y vaporoso

velo de transparente tul, graciosamente plegado y brochado con ramos de dicha flor, cubre su escultórica y angelical figura y sostienen la cola del vestido cuatro preciosas niñas con bonitos y blanquísimos trajes de época.

El novio simpático y elegante viste el más adecuado traje para el caso y da el brazo a su señora tía doña Rosario Serrano, su madrina; que luce suntuoso vestido de seda negra y está tocada con la simpática y española mantilla de rica blonda.

La entrada en nuestra amplia parroquia es emocionante: La orquesta de las escuelas del Ave María de la ciudad de Cabra ejecutaron una bonita marcha adecuada al acto y la inmensa comitiva se dirige al altar mayor adornado con sumo gusto donde se celebra el sacramento bendiciendo la unión nuestro virtuoso y querido cura don Facundo Ruiz Roldán. A continuación fueron velados, amenizando todos los actos magistralmente expresada orquesta.

Recibidos los parabienes y demás manifestaciones de afecto y cariño, la feliz pareja subió a uno de los autos de sus padres, convertido en preciosa canastilla de flores blancas, seguidos de todos los invitados e inmenso público, en más de 25 autos y a pie, se trasladaron a la magnífica fábrica de harinas denominada «San Sebastián», donde en el extenso y amplio salón de la misma se sirvió una espléndida comida a más de mil personas que ocupaban nueve mesas de a 25 metros cada una.

La comida fué selecta y abundantísima: figuraron en ella toda clase de embutidos, pastas y licores de las más acreditadas marcas y fué un verdadero derroche.

Sirvieron las mesas camareros de Córdoba, Priego y Carcabuey en número de 32. Todo magníficamente presentado y servido.

Personalidades de Córdoba, Cabra, Priego, Doña Mencía, Alcaudete etcétera, concurrieron al acto previamente invitados y que no se nombran por temor a lamentables omisiones.

Se repartieron entre los necesitados de este pueblo mil panes.

Nuestra más cordial enhorabuena a ambas familias por el acto y que Dios quiera prolongar eternamente la luna de miel a los recién casados y salud a sus padres para ser coparticipes de su felicidad luengo tiempo.

Terminada la comida los novios marcharon en viaje de novios a París, Roma y otros puntos.—R. MARÍN

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaró, 33

(Frente al Banco de España)

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

FOZOBLANCO

NUESTRO TELÉFONO ES EL

Núm. 2-6-1-4

La Academia de Ciencias

Mañana a la hora de costumbre se reunirá en su domicilio social de la Diputación provincial la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

El lunes primero de Mayo a las seis y media de la tarde empezará a celebrarse en sesión pública en esta Academia la Semana Cordobesa con sujeción al programa siguiente:

SEMANA CORDOBESA

Día 1.º, lunes.—Don José Amo Serrano. Discurso inaugural.

Don José de la Torre y del Cerro, «Cordobeses que intervinieron en el descubrimiento, conquista y colonización del Perú».

Lectura de poesías cordobesas.

Día 2, martes. Don José M. Camacho Padilla, «Literatura Cordobesa». Lectura de poesías cordobesas.

Día 3, miércoles. Don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, «La escultura en Córdoba».

Lectura de poesías cordobesas.

Día 4, jueves.—Don José Priego López, «Un poeta en la sombra».

Día 5, viernes.—Don José Salas Vacas, «Obra póstuma de Solano de Luque y la crisis en Medicina».

Don Angel de Torres e Illescas, «Una tradición cordobesa».

Día 6, sábado. Don Pascual de Santacruz, «Ideas sociales de Séneca».

Don Benigno Iñiguez González, «El poeta Pedro de Lara». Clausura de la Semana.

Espectáculos

NUESTRA GUIA

«El amante improvisado». Son muchas las trivialidades y demasiosos los atrevimientos que ocurren en el desarrollo de esta película, para que la pasemos sin una censura seria.

«Se fué mi mujer». En redondo es inadmisibles esta película, totalmente inadmisibles.

Ni la técnica, ni los aciertos de interpretación, ni el ingenio con que pueden estar concebidas y ejecutadas determinadas escenas y situaciones pueden servir para justificar una cinta.

LEUNAM

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y aire libre.	34 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	29 40
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	10 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	19 90
Oscilación.	19 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	6 40

Observaciones a las 7 de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0.º	751 10
Temperatura a la sombra	15 20
Temperatura de termómetro humedecido.	11 00
Tensión de vapor.	7 90
Humedad relativa.	65 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	96 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, *Rafael Vázquez*.

Montilla

EN LOS PP. SALESIANOS

En el Colegio Salesiano de Montilla se han celebrado grandes fiestas en honor del Beato Juan Bosco, Fundador de la genial obra salesiana.

El martes 25 a las cinco de la tarde desarrollóse en el salón de actos una entusiasta velada. Dió principio tras el Himno al Beato, el R. P. David Morán con un grandioso discurso y en pos de él todos los corazones se afanaron en relevar la excelsa figura de «Don Bosco» sacerdote, ávido de la gloria divina y del esplendor litúrgico no menos que guardián celoso de los prestigios del Papado.

La Escolanía interpretó con verdadera unción el «O sacrum convivium» en canto gregoriano y luego cantó con arte exquisito un «Homenaje» a cuatro voces del P. García, profesor de música del colegio, al gran apóstol.

A cargo de alumnos del primer año de Humanidades corrió la representación de unas escenas sobre la juventud de Juanito Bosco tituladas: «La sociedad de la alegría» y terminó el acto con el precioso cuadro plástico «El Sueño de las Misiones» tenido por Don Bosco, donde vislumbró el porvenir glorioso de su obra entre infieles.

A continuación, en la capilla de

María Auxiliadora, se cantaron solemnes vísperas y se impartió la bendición con S. D. M. a los fieles.

Por la noche se celebró una alegre verbena en el interior del colegio.

El día 26, festividad del Beato, los salesianos, alumnos, cooperadores y antiguos alumnos rivalizaron por obsequiar al Padre con lo que siempre fué más de su agrado, acercándose al Banquete Eucarístico y llenando la mañana con solemnes cultos.

A la tarde, después de un fervoroso ejercicio armonizado con bellísimas letrillas por la Escolanía, ocupó la sagrada cátedra el reverendo señor Director del colegio, para tejer magistral y elocuentemente las glorias del maestro de la juventud, padre amoroso de los niños.

Con la Bendición del Santísimo y la veneración de la sagrada reliquia, dióse fin a la parte religiosa.

Por la noche, la aplaudida compañía de Antiguos Alumnos obsequió a todos con la presentación del melodrama «El Soldado de San Marcial» y un gracioso sainete.

Montilla considera a los salesianos como algo suyo.

Que Dios nos los conserve siempre aquí para bien de nuestros hijos y propia satisfacción, y que el Beato Juan Bosco bendiga a este pueblo tan amante de su obra!

UN ANTIQUO ALUMNO.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

— Y DE LA —

BENEFICENCIA PROVINCIAL

(Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Consulta de 1 a 5 — Teléfono 2361

Notas Tradicionalistas

Con motivo de haber cambiado el día de la Conferencia del Padre Laburu para el día 7 Domingo, en contra de lo que ha anunciado en el número anterior, la Junta para la formación de la Agrupación Escolar Tradicionalista (A. E. T.) será el Domingo a las 11 en punto de la mañana.

—

Ayer se formaron Comités de la Juventud Tradicionalista en los pueblos de Aguilar y Cabra, Villa del Río y Montoro.

Se ruega que se envíen al Centro Tradicionalista, Gondamar 17, los periódicos una vez leídos, pero hay que hacer notar que sean del día y no atrasados, a lo más un número atrasado.

EL DELEGADO DE PRENSA Y PROPAGANDA

Taurinas

El domingo próximo se verificará en Andujar una novillada, en la que actuarán los cordobeses Rafael González (Machaquito), Manel Zurita (Platerito) y el rejoneador don Juan Aloy.

El ganado pertenece a la vacada de los señores Flores Albarrán.

M. G.

Militares

En la Comandancia militar se interesa la presentación del soldado licenciado de artillería Angel Reyes Fernández, para asunto de interés.

ESTUVISTEIS ENFERMOS?

QUEDASTEIS DEBILITADOS?

¡TOMAD BIOFORSANG!

VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGENICO VIGORIZADOR ORGANICO

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—BILBAO

Cine Góngora

Hoy viernes 28 de Abril de 1933.—Tarde a las siete. Noche a las 10'30.—

VIERNES FEMINA. (Billetes de señora a mitad de precio).—1.º La interesante película documental METRO, «PERLAS Y PEZ DIABLO».—2.º La afimbrada mágica FOX, «LAS BELLEZAS DE BABI».—3.º La gran producción FOX, «LA LOTERIA DEL DIABLO». Interesantísimo argumento. Creación de la bellísima y elegante estrella ELISSA LANDI y los notables actores VICTOR MAC LAGLEN y ALEXANDER KIRKLAN.—Sábado, la gran película Paramount HABLADA EN ESPAÑOL, «SE FUE MI MUJER, por Henry Garat y Meg Lemoni.—En breve SENSACIONAL ACONTECIMIENTO DE ARTE.

De Sociedad

—Llegó de Bujalance doña Teresa de Coca, viuda de Yanguas, acompañada de su hermana.

—Llegaron de Pedro Abad don Manuel Vargas Porras y don Esteban Cáceres Román.

—La consulta y Sanatorio del Doctor Ansorena, han sido trasladados al Gran Capitán, 17.

NOTAS DE LA PROVINCIA

ESTAFA

En Palma del Río, Manuel Pulido Juárez, estuvo de pupilo en casa de Pilar Expósito Vilches marchándose sin abonarle 118 pesetas.

BAENA

DEFUNCION

A los quince años de edad, víctima del tífus, ha fallecido don Manuel Bujalance, hijo del laborioso y honrado Labrador don Tomás Bujalance Sabariego y de la virtuosa señora doña Francisca Moreno.

Al solemne funeral asistieron numerosas personas de todas las clases sociales, ocupando la presidencia del duelo nuestro digno Arcipreste don Bartolomé Carrillo Fernández, el señor Administrador del señor Marqués de Villafuerte, don Manuel Bujalance Calvente, don Juan Espinosa Sabariego, del Comercio; don José Bujalance Santaella, abogado; don Angel López Reyes, industrial, y otros parientes y amigos de la familia.

Reciban nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.—CORRESPONSAL.

Noticias

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Eduardo Cordón Rojas contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba fecha 8 de Agosto de 1932, que desestimó la petición formulada por el recurrente de que se le declarase excedente forzoso en el destino de Capellán de Cementerio del distrito de la Derecha.

CONFESIONAL

Que el periódico sea tu bandera, la ostentación pública y valiente de que, ante todo y sobre todo eres católico y que en serlo cifras tu mayor orgullo, porque no hay título que pueda igualarse a él.

DE AGUAS

Don Juan Ambrosio Benavides ha solicitado una concesión de 35 litros de agua por segundo de las que conduzca el río Guadalquivir con destino a riegos de tierras de su propiedad, sita en término municipal de Ubeda (Jaén) presentando el correspondiente proyecto cuyas características se detallan.

Westinghouse Linestart

Tienen disposiciones patentadas que permiten obtener un arranque elevado con una corriente muy limitada.

Suministros Eléctricos, S. A.

Apartado, 75. — Córdoba

UNA GRAN OBRA

¡Ensancha la esfera de acción y de influencia del periódico católico!.... ¡Trabaja por sumarle adeptos!.... ¡Destina unas pesetas, o unos céntimos, lo que puedas, a la gran obra de las suscripciones gratuitas!....

MALEANTES

Han sido detenidos, José Bujalance Ordóñez, Juan López Martínez y Alfonso Alíjo Luque, que se encontraban en un coche de la estación.

También han sido detenidos Rafael Muro López y Manuel González Cumpido (a) El Toteri, por sospechosos.

INTERNADO

Internado para señoritas estudiantes. Se admiten señores. Buen Pastor, 2, duplicado. 6-4

Empresa SAGE

Jesús María n.º 8.—Teléfono 2165

Cine Góngora

«Lotería de diablos», es un film entretenido, y difícil de contar, por la variedad de escenas que ocurren y por la variedad de personajes.

Un individuo que explota miserablemente a su amante, un día se ve abandonado por ella, por haber ganado una cantidad de dinero muy grande en carreras de caballos; un señor invita a su casa a todos los afortunados, y en esta gran mansión es donde ocurren todas las escenas que caracterizan al film. Hay un asesinato, una muerte, algunos juegos de amor, ligereza de ropas, un inválido desgraciado, y de todas estas escenas, se obtiene un fin poco sugestivo, pero si de bastante lógica, la muchacha, termina por quedarse de enfermera, del inválido que mejora a medida que lo cuida.

En conjunto la cinta es distraída e inverosímil en muchas de sus escenas sin que por ello disminuya el interés que despierta la cinta.

La moral, en ella está mal parada, tanto, por el fondo como por su representación.

RAMPER

En el Gran Teatro, ha actuado, durante dos días con mucho éxito, este gracioso artista, con su orquesta inglesa, y demás miembros de la compañía.

De Ramper no he de hablar; de sobra es conocida, la gracia original de este artista, en sus chistes y en sus narraciones.

De la compañía solo diré, que está muy bien escogida, destacándose sobre todo, los bailes de una pareja que más que baile vienen a ser números de circo; también una danzarina rusa, que nos demuestra su arte y agilidad en todas las danzas de Rusia, y por último Estrellita Castro, con su descripción de la Semana Santa en Sevilla y con las saetas, fué el número más atrayente del programa.

Solo es criticable de este espectáculo el ambiente de revista en que se desarrolla y los desnudos que suele llevar consigo toda revista.

La orquesta inglesa estuvo muy bien, sobre todo en un solo de violín por una bella «Miss».

NAIBUL.

Hacienda

Pagos para mañana:

Señor Jefe de Telégrafos, señor Depositario pagador, don Manuel Pozanco, don Juan Cabrera, don Miguel Sánchez, don Rafael Reina, don José de la Torre y Ayuntamiento de Córdoba.

RADIO

Si desea adquirir un aparato de garantía

FADA

RADIO

Modelo 55, 5 válvulas 795 pesetas

» 550, 7 » 1.095 »

SI DESEA UNA AUDICION, SIN COMPROMISO, AVISE A LA CASA

Felipe Jiménez

GONDOMAR, 10

VENTA EXCLUSIVA

Cartelera

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Relámpago deportivo», «Félix en el Polo Norte», «Así es Nueva York». Butaca, 1 pta.; paraíso, 0'25.

DUQUE DE RIVAS.—Compañía teatral de revistas.

CINE GÓNGORA.—A las 7 y 10'30 noche. «Perlas y Pez diablo», «Las bellezas de Babi» y «La Lotería del diablo».

CINE ALCÁZAR.—Sección continúa desde las siete. «Cazador cazado y un caballero de frac».

PEDREGOSA

Málaga, 2 y 4. Teléfono 2984
CORDOBA

Inaugurada la Sección de Sastrería
a cargo de acreditados cortadores

Trajés lana a medida desde 50 ptas.
Confección esmerada

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa
por nuestro corresponsal la Agencia
Mencheta.

Cuatro por 100 interior.	66'50
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	81'00
Id. id. 5 por 100	83'85
Id. id. 6 por 100	99'45
Banco de España.	525'00
Banco Español de Crédito.	000'00
Tabacos.	188'00
Francos.	46'30
Libras esterlinas.	39'85
Dólares.	10'72

Cotización facilitada por el Banco His-
pano Americano.

Francos cambio máximo	46'30
Id. id. mínimo.	00'00
Libras cambio máximo	39'85
Id. id. mínimo	00'00
Dollars cambio máximo.	10'72
Id. id. mínimo.	0'00
Interior 4 por 100 viejo.	00'00
Id. 4 por 100 nuevo.	66'50
Exterior 4 por 100	81'25
Amortizable 5 por 100, 1920	90'50
Id. 5 por 100, 1917	80'00

Cédulas Banco Hipotecario al	
4 por 100.	81'00
Id. id. id. 5 por 100	83'35
Id. id. id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	525'00
Idem de Tabacos.	000'00
Idem del Río de la Plata.	00'00
Idem preferentes Azucarera.	00'00
Idem ordinarias.	37'00
Idem f. c. Norte de España	188'00
Idem M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Admitiendo la dimisión que por ser
incompatibles con el acta de diputa-
dos presentan los funcionarios de
Obras Públicas Fernández Bolaños,
Gracia y Villarrubia, Lama Sarraté,
Negrin López y Usabiaga, director de
caminos, delegado en los canales del
Lozoya y en el circuito pirenaico y
vocal del extrarradio y de enlaces fe-
rrovianos de Madrid respectivamente.

Otras incompatibilidades que publi-
camos aparte.

Creando provisionalmente 742 es-
cuelas nacionales.

Autorizando a los jefes de carabine-
ros para que tomen parte jefes y ofi-
ciales en el concurso de deportes mi-
litares que se celebrará en Madrid en
el próximo mes de Junio.

Creando dos inspectores generales
para las escuelas del Trabajo.

Se proveerán las plazas por con-
curso.

Se aumenta hasta 270 la tasa para
el alcohol industrial.

Disponiendo se aumente el número
de auxiliares que se han de proveer
en la subsecretaría de la marina civil.

Dictando reglas para el servicio te-
legráfico y telefónico del día primero
de Mayo.

Al servicio de Satán

La Firpe ha solicitado del Gobierno
que el primero de Octubre se sustituya
la enseñanza y que se declare la
incompatibilidad de los religiosos con
la enseñanza.

La Firpe los invita a la apostasia.
De modo que religioso o religiosa
que se secularice puede dedicarse a la
enseñanza.

Se paraliza la vida

Ni el Jueves, ni el Viernes Santo en
tiempos que ocupara el poder elemen-
tos de una derecha más o menos ver-
gonzante, ni el día del Rey cuando go-
bernaba la monarquía se llegó a dictar
reglas tan severas para los servicios
públicos como las que hoy publica
«La Gaceta», relativas al servicio te-
legráfico y telefónico de primero de
Mayo.

Se dispone que desde las ocho de
la mañana del día uno hasta las 24 no
se curse más que el servicio interna-
cional y el oficial urgente.

También el giro telegráfico urgente.
Servicio de prensa de abono y el de
toda clase procedente de fecha ante-
rior.

Las estaciones telefónicas y telefó-
nicas completas funcionarán de 8 a 11
y de 19 a 21.

Las estaciones limitadas de 8 a 10.
Se reducirá el número de personas
dedicadas a la vigilancia.

Con arreglo al artículo 185 a los
funcionarios que presten servicio se

les abonará como extraordinario 2'50
por hora al personal técnico y 1'50 pe-
setas al personal subalterno.

Vergara

El subsecretario de Hacienda ha di-
cho que le ha visitado el gobernador
del Banco de España para decirle que
el prorrateo del empréstito ha dado
un resultado de 22'58 y ha quedado
un sobrante de 44.000 pesetas, que se
adjudicará a la caja postal de ahorros
u otro organismo similar.

Habló del alza de valores y dijo que
se lo atribuyen las derechas al resulta-
do de las elecciones.

Vergara trató de probar, sin conse-
guirlo, que no llevaba razón «La Na-
ción que con números y con señala-
mientos de horas demostró que el em-
préstito había cobrado auge a medida
que se recibían noticias de haber
triunfado los bloques de oposición al
Gobierno.

Dice que el Gobierno conocía mu-
chos días antes el resultado.

(Adivinos que deben ser el Gobierno
y Vergara).

Terminó diciendo que había dejado
de ser consejero del Banco de España
el diputado don Gabriel Franco.

Lo que dice Kerensky

En el Teatro de la Zarzuela ha da-
do ayer tarde su segunda conferencia
el expresidente del Consejo de Rusia,
Alejandro Kerensky.

El salón estaba lleno de personas.
Comenzó dando lectura a unas car-
tas en las que amistades suyas le
cuentan los horrores actuales de Ru-
sia, sobre todo el hambre, que se ex-
tiende principalmente en las zonas
campesinas, ya ha causado millares
de víctimas, porque la propiedad cen-
tralizada no da abasto para el susten-
to del pueblo.

Señala el fusilamiento de sesenta y
cinco ingenieros, como causantes de
estas etapas de miseria,

Señala también los fusilamientos en
masa y los despidos de miles de obre-
ros de las granjas y fábricas, que al
no tener nada, quedan condenados a
morir de hambre.

Dice que las obras grandiosas de
ingeniería que se han llevado a cabo
en Rusia, fueron planteadas antes de
la guerra.

Hace poco han sido despedidos ya
de estas fábricas doscientos cincuenta
mil obreros, los cuales ya quedan sen-
tenciados a morir de hambre.

Cree que las naciones europeas de-
bían de haber intervenido para evitar
esta enorme tragedia del régimen so-
viético, que fracasa día a día y que
está llevando al martirio a un pueblo
sufrido y humilde como ninguno.

El orador fué muy aplaudido.

A Madrid en protesta

Sevilla.—En vista de la situación
social y económica de esta población,
irán a Madrid millares de personas en
trenes especiales, el día 3 de Mayo y
regresarán la noche del viernes.
Organiza este viaje la FEDA.

Dulces que se acaban

En virtud de la ley de incompatibi-
lidades, han comenzado a renunciar
los cargos graciables que disfrutaban,
los diputados y algunos en plural, co-
mo se ve en la siguiente muestra que
hoy publica la «Gaceta».

Es la segunda lista. La primera va

en el lugar que de ordinario dedica-
mos a la «Gaceta».

Se admite la dimisión a los vocales
del patronato de fundaciones benéfico
docentes, don Antonio Pérez Rodrí-
guez, don Luis Bello y don Francisco
Núñez Tomás.

Idem vocal de la selección de alum-
nos, don José Ballester.

Idem idem al vocal del Instituto de
reeduación profesional, don Wences-
lao Carrillo, además vicepresidente
del comité ejecutivo.

Idem al consejero del Monte de Pie-
dad, don Antonio Rodríguez Pérez.

Idem idem de vicepresidente del ju-
rado mixto de petróleos, doña Margari-
ta Nelken.

Idem al Presidente de Almería, don
Benigno Ferrer.

Idem al vicepresidente del Consejo
del Trabajo, don Juan Negrín.

Idem a los vocales del mismo, don
Manuel Cordero, don Lucio Martínez
y don Trifón Gómez.

Idem a los vocales de la Comisión
interina de corporaciones, don Wen-
ceslao Carrillo, don Manuel Cordero,
don Lucio Martínez y don Juan Si-
meón.

Idem del jurado mixto nacional de
Teléfonos, señor Vidarte.

Consejo

A las once de la mañana se han
reunido los ministros en la Presidencia
para celebrar Consejo.

De los Rios dijo que continuaba la
huelga de los alumnos de las escuelas
de Comercio y de Magisterio.

Marcelino Domingo dijo que el Con-
sejo se ocuparía del conflicto naran-
jero.

Azaña nada sabía del debate polí-
tico.

Casares llevaba el proyecto de de-
creto para el plebiscito gallego.

Estaba muy satisfecho del viaje del
Presidente a Ciudad Real.

Nota oficiosa: Transfiriendo el ser-
vicio de pesas y medidas a la Gene-
ralidad de Cataluña.

Resolviendo varias competencias.
Hacienda: Aprobando el reglamen-
to del servicio fotogramétrico catastr-
l.

Marina: Admitiendo a don Honorato
Castro la dimisión del cargo de
presidente del Museo de Marina.
Instrucción: Proyecto elevando de
categoría el Museo de Bellas Artes de
Madrid, que pasa a Museo Nacion-
al de Escultura.

Proyecto de grupos escolares en
Gata y la Línea de la Concepción.

Concierto con el Ayuntamiento de
Zaragoza relativo a construcciones es-
colares.

Agricultura: Reforma forestal.
Reorganizando la Cámara Agrícola.

Expedientes para aprobación de
expropiación sin indemnización de
finas de la extinguida grandeza.
Valorización del cañamo.

Cese

Al fin cesa en su cargo de director
de primera enseñanza Llopis, de sec-
tarismo insuperable.

Se indica para sustituirle al catedr-
ático de la Normal de Valladolid,
don Federico Landrove.

La obstrucción

En la sesión de ayer tarde se vió la
eficacia de la obstrucción.

El Gobierno dijo que no podía por
decreto resolver el problema naran-
jero estando abiertas las Cortes.

En el acto demostró un diputado
que abiertas las Cortes ha aprobado
por decreto numerosos asuntos.

Mientras tanto la mayoría que es-
peraba quebrase la obstrucción ante
el conflicto de los naranjeros de Le-
vante al ver que la obstrucción se
mantenía mostró su irritabilidad, de
la que hoy dan buena prueba los pe-
riódicos ministeriales.

Algo más ocurrió y fué que no con-
tinuó el debate político con la natural
extrañeza de todos.

Se llegó a decir que los obstruc-
cionistas contaban con nuevos elementos
pues de seguir el debate político el
señor Díaz del Moral, en representa-
ción de la minoría al servicio de la
República, hablaría para decir que su
sumaba a la actitud de las demás opo-
siciones.

La naranja

Samper cree que se resolverá esta
tarde el problema de la naranja, de
acuerdo el Gobierno y las oposicio-
nes, mediante una proposición de ley
que le presentarán los elementos in-
teresados.

Para eso es judío

El conocido escritor Emil Ludwig,
cuyo verdadero nombre es Cohein,

Water Closet completo



Compuesto de inodoro porcelana, con
asiento de madera barnizado, tornillos y
topes de goma, depósito de hierro fundido
con tirador de porcelana y tubo bajante
de plomo

Precio único Ptas. 55

“LA CAMPANA”
JOSE MOLLEJA

Claudio Marcelo, 10, y García Lovera, 5
CORDOBA

judío alemán, naturalizado en Suiza,
y que ha venido a España a dar unas
conferencias y a conocer a determi-
nadas personalidades de la situación,
ha recibido algunas miles de pesetas
del Patronato de Turismo, como agra-
decimiento a su visita.

Del Consejo

Sabemos que en el Consejo de mi-
nistros de hoy se acordó admitir la di-
misión del embajador de España en
Berlín, Araquislain.

Los demás embajadores continuarán
en sus puestos.

Se convino en que era imposible re-
solver por decreto el problema de la
naranja.

Contra Menéndez

El subdirector de la «Tierra» don
Mariano Sánchez Rojas se ha perso-
nado en la causa contra Menéndez y
el capitán Rojas, en nombre de Sal-
vador Barberán, que tenía un hijo en
el lecho y le ordenaron se levantara
para matarlo.

Azaña en pro de la crisis?

Como es sabido anoche se reuni-
eron los primates de Acción republi-
cana.

A pesar de la reserva se sabe por
uno de los asistentes que Azaña está
en la realidad y esta le aconsejó que
deben cesar en el poder los socialis-
tas, pero quisiera que estos lo hicie-
ran espontáneamente para evitar se
desaten actitudes violentas cuando se
encargue del poder el gobierno que
sustituya al actual.

Azaña cree que los socialistas ex-
pondrán su iniciativa en ese sentido y
no se obstinarán en continuar.

Al conocer esta referencia Abad
Conde y Martínez Velasco dijeron que
eso no obstante mantenían la inque-
brantable resolución de obstruir al go-
bierno Azaña.

Toros

Bienvenida

El sanatorio del Doctor Crespo está
siendo visitadísimo para conocer el
estado de los toreros.

Los facultativos dicen que la herida
de Bienvenida ofrece mejor aspecto,
pero continúa la gravedad.

Esta tarde los médicos han sonda-
do la herida de Bienvenida.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer

Continuó la discusión del proyecto
de congregaciones aceptándose un
voto particular y siendo desechadas
varias enmiendas.

Después se puso de nuevo a debate
el problema naranjero, interviniendo
los señores Martínez Moya, Calderón,
Prieto, Alvarez Mendizabal y Samper.

Se pidió que el Gobierno resolviera
por decreto este problema y se des-
echó esta enmienda por 145 contra
cierto.

No pudo continuar el debate políti-
co porque todo el tiempo se dedicó a
la cuestión naranjera.

La sesión de hoy

A las cuatro de la tarde abre la se-
sión Besteiro.

Se aplaza la discusión del acta por
falta de número.

Orden del día. Congregaciones.
Horn defiende una enmienda pidiendo
que las comunidades religiosas
puedan dedicarse a la agricultura, pa-
ra obtener productos para su consumo
y poder vivir.

Gomariz la declara inadmisible.
Madariaga explica el voto de los
agrarios que tienen que votar la en-
mienda de Horn.

Alude a las elecciones.

Un socialista: ¡Qué orgullosos es-
tán con el resultado de las elecciones
y a la vez que equivocados!

Royo Villanova: Ya hablaremos de
eso dentro de unos días, cuando caiga
el Gobierno.

La enmienda se desecha por 100
votos contra 18.

Gomariz lee el artículo y Lamamié
de Clairac consume un turno contra la
totalidad.

Dice: Si al que trabaja le incapaci-
táis para que trabaje, cómo se explica
que sea esto una República de traba-
jadores.

Habla de la penuria de muchas co-
munidades.

De Francisco: Y qué hacen los ea-
tólicos?

Lamamié: Su Señoría no sabe lo
que son estrecheces, ni cuanta es la
penuria de las comunidades.

Es absurdo que se prohíba a las co-
munidades religiosas que tengan cen-
tros de experimentación agrícola.

Gómez Roji, explica su voto y sigue
la sesión.

Lerroux

Al llegar esta tarde al Congreso
Lerroux le rodearon los periodistas.

Dijo que no le habían molestado la
clasificación que habían hecho inclu-
yéndolo entre los elementos de dere-
cha.

No clasifica quien quiere sino quien
tiene elementos para poder hacerlo.

Me tienen sin cuidado las clasifica-
ciones cuando las hacen quienes no
tienen título para ello.

A Maciá le respeto y no le supongo
mala fe.

Hablando de la naranja llegó el al-
calde de Valencia y dijo que era posi-
ble que esta tarde se acabase la pa-
cencia de los valencianos.

Lerroux dijo: La naranja produce a
unos hipercloridria, a otros cólera y a
otros algo más.

Se le preguntó si al hablar Sánchez
Román esta tarde en pro de la con-
cordia republicana la aceptaría y con-
testó Lerroux: Yo estoy siempre dis-
puesto a la concordia y no tengo
animosidad contra los republicanos.

Padres!

La enseñanza de la Religión
se ha suprimido
en la escuela
enviad a vuestros hijos
a los catecismos parroquiales

Magisterio

Se han posesionado de la 2.^a es-
cuela de Montilla, don Domingo Muñoz
Sánchez y de la 1.^a de Fernán Núñez,
doña Inés Amador López.

Al mandar a vuestros niños a la
escuela, colgad sobre sus
pechos el signo de vues-
tra Redención

H. de San Rafael

Córdoba
Plaza de la Compañía (esquina a Reloj)
Teléfono 2104
SITUADO EN LO MAS CENTRICO
DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones
Cocina española
Almuerzos con cuatro platos,
ENTREMESSES, y POSTRES
4 pesetas

Este periódico se publica con censura
eclesiástica

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA

D.^a Rosalía Cadenas de Llano Rodríguez
DE CARBONELL

Que descansó en el Señor el día 29 de Marzo de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 28 y 29 en la parroquia de San Andrés, el sábado día 29 de los cor-
rientes en la iglesia parroquial de San Miguel, Convento de Capuchinos y Ntra. Sra. de los Dolores, el
Jubiléo de dicho día en las Religiosas Esclavas del S. C., las misas Gregorianas que se están diciendo a las
ocho en el segundo de los expresados templos y a las nueve en los Dolores de esta Ciudad, así como las
Misas y Jubileo del mismo día en la Capilla de las Celadoras del Culto Eucarístico, y la que tendrá lugar el
día 8 del próximo Mayo en la parroquia de la Concepción de Madrid, serán aplicadas en sufragio del alma
de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Antonio Carbonell Trillo-Figueroa; hijos don Francisco, don Jesús, doña Ro-
salía, doña Asunción y doña María Teresa; padres, padre político, hermanos, hermanos políticos, tíos, pri-
mos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima
Virgen de los Dolores.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Tarragona y Santiago y Obispos de
Madrid-Alcalá, Córdoba, Barcelona, Badajoz y otros Prelados, han concedido indulgencias en la forma acot-
tumbrada.

EXHALADOR WOLF

Registrado y bajo la protección del ministerio de Comercio, Trabajo e Industria, como clase 33 del Nomenclator Técnico Oficial Español.

CALIENTA = HIGIENIZA = PERFUMA = CONFORTA

Cura disnea, descongiona bronquios

EXHALADOR WOLF exhala en todo lugar deleitosas y balsámicas exhalaciones, transformándolo en verdadero edén de bienestar, produciendo gratas sensaciones espirituales.

ATRAE Y SUBYUGA AGRADABLEMENTE.

Con su uso los espíritus tristes y abatidos por dolorosas circunstancias de la vida, tornan alegres y optimistas.

ES EMINENTEMENTE HIGIÉNICO, SALUTÍFERO E INOFENSIVO, CALIENTA Y CONFORTA DELICIOSAMENTE. Reune en sí excepcionales y raras virtudes para la aplicación de varios usos de utilidad pública.

El que desee estar SANO, ATRAER A SUS AMADOS, AUMENTAR SU CLIENTELA O CONSERVAR SUS GRATAS RELACIONES SOCIALES, verán plenamente satisfechas sus aspiraciones usando este ORIGINAL Y BENEFACTOR EXHALADOR WOLF, UNICO EN TODO EL ORBE.

Estuche metálico con 100 EXHALADORES WOLF, con soporte para su fácil uso y manejo: Ptas. 24,50 por giro postal sobre moneda o letra de fácil cobro.

Se envía a todas partes del mundo bajo paquete asegurado, franco portes.

DIRECCIÓN ÚNICA PARA SOLICITUDES:

Martz-Exhalador

Apart. C.º Central 935

MADRID-ESPAÑA

Martin de los Heros, 83, 1.º drcha.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1933

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

Próxima salida el 24 de Abril.

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Abril, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «JUAN SEBASTIÁN EL CANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.), Curacao (fva.), Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.

El vapor «CRISTÓBAL COLÓN» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Abril para Tarragona (fva.), Valencia, Alicante (fva.), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 25 para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo Nueva-York - Cuba - Centro América

Próxima salida de Barcelona el 21 de Mayo del vapor «MARQUÉS DE COMILLAS».

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

PÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

COCE DE OCTUBRE

CÓRDOBA

Si Ud. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el ELIXIR ESTOMACAL SAVAT DE CARLOS

DISPENSA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA GARRASAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Preparado en laboratorios

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 10 cts.

Atrasado 25

FUNDADO EN 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 > 13	13	50	60	80	100		
4	13 > 13	20	60	60	90	125		
5	9 > 20	50	100	125	150	175		
6	13 > 20	75	125	150	175	200		
7	18 > 20	100	150	175	200	300		
8	13 > 27	125	175	200	250	400		
9	29 > 27	200	250	325	400	500		
10	26 > 41	300	500	600	750			
11	54 > 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

GUÍA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACIÓN DEL PATRIMONIO NACIONAL DEL VERANO, GRAN CAPITAN 11. En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades españolas, inglesas y francesas.

Horas de oficina: Por la mañana de nueve a once, y por la tarde, de tres a siete. (Teléfono 1205)

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reales. Horas de visita: de 7 a 12, de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas. Puente Romano, Castillo de Is. Lohora, Puerta del Puente, el Triunfo, Puerta de San Jacinto. Museo Arqueológico, calle de la Izquierda Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza de Foy, de 8 a 5; entrada gratuita. Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 8 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmouides, 8 a 6. Iglesias.—San Pablo, Santa Marina, Carmen Colgado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta. Legares típicos.—Plaza del Foy, Plaza de los Doctores, Jardines de la Victoria. Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Fern López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 6. Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova. Policía.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2426).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'80 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasserra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcaracejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres y a Montemayor.

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Agricultores: Consultorio Jurídico Agrícola-Pecuario, con personal competente, 12 ptas. año.—Mayor, 40.—Zaragoza.

Para entonar bien los nervios y sentir energías para la lucha diaria, tomad café comprando TOSTADOR PUERTO RICO calle Sevilla, 5 y 7. Teléfono 1070

Sombreros de Teja desde 22 pesetas, a medida, los mejores para sacerdotes, hasta 35 pesetas. Gorros, Solideos, Bonetes y Birretes. Flexibles negros, desde 5 pesetas. Gorras desde 1 peseta. En Sombreros, DIEGO RUIZ Teléfono 1034. — CORDOBA

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

Ungüento mágico Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

SE ALQUILA En sitio céntrico local propio para oficina, y una habitación para guardar muebles. Razón, Blanco Belmonte, núm. 20.

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el ANUNCIO. Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA.

RAZÓN Y FÉ REVISTA QUINCENAL Filosofía :: Literatura :: Ciencia — Bibliografía — Suscripción: Apartado 8.881 Madrid Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6. Córdoba.

PUBLICITAS. Servicio de publicidad y propaganda. Redacción y administración, Ambrosio de Morales, número 6. Apartado, número 31. Córdoba.

La Unión y el Fénix Español. COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social 12.000.000 de pesetas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. FUNDADA EN EL AÑO 1846. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre Vida. Seguros contra incendios. Seguros de Valores. Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil. Seguros marítimos. Subdirección para Córdoba y su provincia: Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera. (Edificio propiedad de la Compañía).

FENAL. Desinfectante propio para ganaderías — Producto español.